

NUMERUL 10 BANI

NUMERUL 10 BANI

ABONAMENTELE
INCEP LA 1 SI 15 ALE FIE-CAREI LUNI
SI SE PLATESC TOT-UNA-UNA INAINTE

IN Bucuresti LA CASA ADMINISTRATIEI
DIN Judele si Streinatate PRIN MANDATE
POSTALE

UN AN IN TARĂ 30 LEI; IN STREINĂTATE 50 LEI
ȘASE LUNI.. 15 „ 25 „
TREI LUNI.. 8 „ 13 „

Un număr în streinatate 20 bani

MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZA

Adevărul

Să te feresti Române de ouii strein în casă

V. Alexandri.

ANUNCIURILE

DE Bucuresti si Judele SE PRIMESC NAFTA LA
Administratiei
DIN Streinatate, DIRECT LA ADMINISTRATIEI ȘI
la toate ofițele de publicitate

UN NUMER VECHIU 30 BANI

ADMINISTRAȚIA
PASAGIUL BÂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA
PASAGIUL BÂNCEI NAȚIONALE (CASELE KARAGEORGEVICI)

EXPLICAȚI-VA

Satira Zilei

Nu jefuiți lumea

Referendum comunal

Pe ruina celor mici

Moștile statului

FOCUL DE PISTOL

EXPLICAȚI-VA

La nevoie și dracul se face călugăr,
ba încă zidește și mănăstiri, cum zice proverbul.

În ajunul alegerilor toate partidele care
au guvernat țara în mod nesăbuit,
au risipit averea publică și au dat cu piciorul în legi și Constituții...

Voința Națională de ieri începe și ea să se călugărească.
În țară e criză, sărăcie lucie, lipsă de bani,
toată lumea simte că viitorul ce ne așteaptă e încărcat cu furtună grele.

Pe noi toate acestea ne-au îngrâșit din vreme,
de mult am dat alarma și am cerut guvernului să se gîndească la o serie de măsuri destinate măcar să micșoreze primăria, dacă nu-i chip să se înlăture complet.

Voința Națională se ocupa în toată vremea asta,
cu Velicu Drumea, cu polemici sece și adormitoare,
dar de nevoile prin care trecem și despre leacurile pe care le-ar putea aduce partidul liberal când va veni la putere, nici o preocupare, nici un cuvânt.

Cu ochii ațintiți la ziua alegerii, ziaristi liberali încep să se ocupe de nevoile noastre,
să strige că mergem rău, că sintem pe marginea prăpastiei.

După ce face o temenea arendașilor spunînd că „nenorocirea lor a cauzat unor zăre o satisfacție, pe care n-o înțelege,
căci nenorocirea lor e strîns legată de nenorocirea țărănilor de pe moștile lor.”

Voința face, mai la vale, un tablou foarte exact de suferințele țării,
agravate de o sumă de legi mizerabile făcute de conservatori.

Să lăsam de o parte afirmarea falsă și interesată cum că „nenorocirea arendașilor e strîns legată de nenorocirea țărănilor”,
și să vedem ce cauze găsește Voința crizei actuale.

Legea jandarmetiei, legea clerului, legea maximumilor, dădiile sporite, bugetul umflat, toate acestea au adus și vor aduce pe țărani și pe orășenii săraci în cea mai neagră mizerie.

Dar leacul, care-i leacul? De la guvernul actual nu ne putem aștepta la vre-un lucru mare; conservatorii au înrăutățit în tot-d'auna situația țării pe care le-au guvernate.

Domnia lor arbitrară, desprețuitoare de legi și de oameni, e cunoscută tuturor popoarelor și tuturor epocelor.
A le cere să se schimbe obiceiurile și sistemul de guvernământ, nu se poate. Conservatorii sînt o nenorocire trecătoare, partid de la care nu poți pretinde reforme și leacuri pentru nevoile urgente ale unei țări.

Cu liberalii nu-i același lucru, lor le putem cere reforme și ei sînt obligați să ni le acorde dacă firma liberală nu-i o simplă șarlatanie.

Liberalii pretind că reprezintă un partid de progres, un partid cu dor de inimă pentru țară și pentru suferințele poporului.

Ei pretind că vor să guverneze nu în numele bunului plac, ci în

numele unor idei largi și bine-făcătoare.

Dacă articolul Voinței Naționale e inspirat de grija de-a se vindeca rețeta de care suferim și nu e simplă reclamă electorală, o declamație deșartă, cerem să ni se răspundă ce anume leacuri vor să aducă liberalii situației proaste de astăzi.

Cum vor rezolva mizeria țărănului?

Prin ce măsuri vor pune capăt crizei? Cum vor face ca să reducă bugetul la niște proporții mai juste și care anume sînt cheltuielile zadarnice pe care le vor suprima? Vor desființa ei complex legea maximumilor a jandarmetiei și a clerului, în contra cărora tîna și fulgera?

Dar cu drepturile poporului, căcate în picioare, ce vor face? Vom fi vecinic amenințați cu rușinea că ne-au întrecut pînă și Haitienii și negrii din republica Liberiei? Nu cred liberalii că ar fi timpul să ne spuie dacă masa poporului nostru merită măcar atîtea drepturi politice cîte au Pieile-roșii din republicele Americii de Sud?

Articolul de ieri al Voinței, după ce constată nemernicia guvernului actual și infamia legilor făcute de el, se oprește aici. Nu-i convine să ne arate și ce vor face liberalii, cînd vor veni la putere, pentru îndreptarea situației.

Dacă nu voese să precizeze, dacă nu voese să-i ia nici un angajament, atunci cum va putea lumea să stabilească vre-o deosebire între ei și conservatori?

«Schimbarea» stapinilor, bucuria nebulilor și nădăjduim că nebulia alegătorilor a luat sfîrșit de mult.

Dacă nu voiați să vă confundăm cu masa șarlatanilor politici cari au nenorocit țara asta, spîrîneti-ne limpede ce voiați să faceți a jîngind la putere.

Noi nu vă vom slăbi am singur mononit.

Fiți cum v'arată firma sauți vă vom demasca necontentii.

I. Theodorescu.

SATIRA ZILEI DE ALEGERI

II

Poporul conservator

De Virgil Coriano este unul din liderii conservatorilor cei mai în vază. Crescut de mic copil în Paris, a absolvit liceul Louis le Grand cu mare succes. După asta s'a înscris la drept, căci încă din cea mai fragedă pruncie îl atrăgeau pro cesele și iată-l astăzi în țară.

Nostalgiu de Paris, în care se amestecau gesturile la rîi ale celebrilor La Glue și Jannoul grand écart al tuturor admiratorilor lui Moulins Rouge, au început să-l măpădească niște suferințe.

Ca să uite noțile lui Judic și tablourile lui Meissonier, anărul Virgil s'a aruncat în politică, după ce a nădăruit toate sporturile posibile și imposibile. S'a învîrtit seri întregi pe la Capșa și la u plictisit aceleasi figurе de Minceof, de Algin, de ex-inspector Sahovary, de V. de Longuesur și de un pașă știt ce a încercat balurile magice, ate și nu l'a reușit mat fine: tot Lina Maga, tot Elisă, tot Sesail, tot vechiul arsenal b un de trimis la Saint-Lezard. Și jată pentru ce, la miază plictisit de gazele, de operetele cu lui date ca și de dramele cu Yasineasca, s'a așezat el cu furie, aproape cu antusiasim, în politică.

Încetase dar să aude fecioreni, dar imbită după un dram de mult lumire.

Brănășan ajunși în București se învîrtă și Virgil. Când dat guvernamental, pe 20 septembrie, aveau să plece la Paris, și pînă în noaptea următoare, Virgil, pe lângă vizite, asculta rapoartele agenților lor, bea în țuică și țuică mizerică, întu eba de sănătatea peștii Mării și pe Nea Mateiul, asuda, se învîrtă, și...

Jacătă și în străinătate. E o intrunire pe el, și lori, de asta dată la cuvîntul Gogu Florian, care strigă:

— Cetăter... Romnia, țara ei Rîmână, geșe. Voi... sîntei Romni ei mai verzi, fiind că fac ei parte din culoarea de verde!...

Aplauz... prelungite, entusiasm îndescrivibil.

Virgil apare și în vorbește de eteagul lui Mahon, ei, care e verde, și l' pînă în legătura cu coaloarea de verde, ce era urcă entusiasm...

plînd dincoace de sală, în țuică, unde e instalată o masă, mai multe pahare și un butoiu de bere.

De acolo se aude un șgomot confuz, deasupra căruia domnește glasul lui Nea Ianu Brătescu:

— Voi ce căutați aici, mă? Voi sînteți din Galben! Și ați venit să beți în Verde? Afară săițarilor!

Cei din Verde sînt încințați. Iar cînd se sfîrșese intrunirea, patru agenți comunali incojoară pe candidatul Virgil. Fiecare vrea să-i arate destoinicia.

— Ați văzut, coare Virgil? Sistemul țării în telergeri. Pă Mălieru eu l'am adus, că am sfătuit pe don Prefect, să-i angajeze birja. Mălieru are o gramadă de voturi.

— Dă eu? Eh! am adus pă Mateiul Chiftoșea. L'am scutit de niște dări care trebuia să le plătească. L'am spus... a nu-ți? Dar abana!

— Parcă eu nu? Eii am cateșit pă Hir-dău. Mergea cu colectivitățile, domle! Dacă nu venea, și dărinam macheronita, după lege... Virgil ascultă. Apoi pleacă a casa înfărdășit de Florian, care-l spune pe drum:

— Ai văzut cum i-am lucrat? «Voi sînteți Romni ei mai verzi, fiind că faceți parte din culoarea de verde!» Ce țărăni! Ai auzit aplauze?

Virgil Coriano e a casă. A destupat toate floacoarele lui Rogel & Gallet, s'a trîntit pe un chaise longue și meditează la suveranitatea poporului.

— Un sport ca ori-care altul! Cautî mulțumirea și o găsești... unde o găsești! Da rest, de ce ar fi mai bune balurile masecate?

— Înșă gura-i e arsă de țuic combinată cu bere și cu sărăturile aplicate lui Felicescu, lui Bălășanu, lui Nău Pareea și întregii familii electorale.

— Iși ridică ochii'n sus și vede pe pînețele din față portretul bunicului său Pană Coroiu, boier de vremea Vechi. Portretul e șters de vreme, dar parcă vorbește:

— Bine, măi Gilică, de astăzi trebuia tîe? Pă moșii astora ei li băgam la șară și tu li sărăuți la alegeri! Nu vezi, că-ți faci neamu de ris?

Virgil vrea să plîngă, basamăcul electoral îl dogorește, — însă la fereaștra se aud manifestanții. Maturătorii primăriei strigă în cor:

— Trăiască partidul conservator!

Iar Nea Ianu Brătescu, solist răgușit, adăogă:

— Strigă mai tare, mă! Paștele și gri-jania!

Rigolo.

DESINFECTARE

Hirtia pe care o mizgălese zilnic niște Nebuneli din Galazi și care în timpul din urmă începușe să și pipăreze coloanele de spanac cu niște probe de șantaj de calitate cea mai deochiată, a înțeles cel puțin după săpunelile cerii s'au aplicat, că o opera de dezinfectare se impunea în oficiu, în care se confecționează. Astăzi, această hirtie anunță că a suprimat tipărirea exemplarelor cu a căror trimite înșula gazetele din capitală.

Dar acesta este numai început, și gazeta Nebunelilor, ar face bine să și desăvîrșească opera de dezinfectare, suprimînd cu totul, sau cel puțin puțin gîtindu-și în viitor numai pentru consumația proprie, grețoasa l' mîncare de șantaj pe spanac.

R.

REFERENDUM COMUNAL

Unul din punctele programului nostru pentru comuna e acesta: Referendum pentru toate afacerile comunale insensitate.

Această cerere arată în mod limpede marel nostru interes pentru binele public.

Nu considerăm mandatul electoral ca o obligație de a slui în ori-ce moment interesele parșenilor și a ne conduce în ori-ce moment de voința lor expusă.

Căci referendumul pune capăt ori cărei ambiguități desarte și face din cel ales subordonat alegătorilor.

Astăzi, după ce candidații linguesc pe alegători, se umălesc promit totul, de-a doua zi, de îndată ce sînt aleși, ei trădează comuna ca pe o moșie a lor și pe alegători li considera ca și cum nici n'ar fi existat vre-o dată.

Imprumutul, cheltuielile zadarnice, lucrări rău conduse, toate astea s'ar fac din proprie inițiativă, a consiliilor comunali și după cum li jae capul.

Ce devin în cazul acesta suveranitatea corpului electoral și înțelegință strînutată, o șarlatanie constituțională.

Prin aplicarea referendumului, noi voim să stim așezat în raport cu corpul electoral, să-l consultăm la toate nevoile urgente, să-i cerem părerea în toate chestiile mari și să ne conducem după voința sa iar nu după chefu nostru.

Să dăm o piidă de cum ar funcționa reforma asta.

Consiliul communal vrea să facă un imprumut oare-care. Atunci se aduce la cunoștința tuturor alegătorilor proiectul de imprumutare toate detaliile lui, scopul pentru care va fi întrebunat, etc. și în termen de două luni de piidă, după ce toată lumea a luat cunoștința de proiect și l'a discutat, alegătorii vin și votează

prin da său nu, arată dacă sint sau nu partizanii imprumutului proiectat.

Și așa se poate face pentru toate chestiunile importante care privesc afacerile comunale.

Alegătorii, întrebați pe toți aceia cari vin să vă cerea voturile dacă primesc referendul: Veți vedea că afară de democrați, toți vor refuza.

De ce? Dați-vă singuri răspunsul și cumpaniți-vă votul așa ca el să vă slujască interesele voastre iar nu ambiția sau poștele altora.

I. Teodorescu.

MOSILE STATULUI

O măsură bună. — Un răspuns arandașilor. — Moștile din Ilfov. — Moștile din R.-Sărat. — Moștile din Ialomița. — Moștile din Romanuș, Buzău, Tutova, Fălciu și Roman.

O măsură bună

Știrea pe care am dat-o acum cite-va zile ca probabilă despre vinzarea în loturi la țărani a tuturor moșilor statului parșite de arendași, este așăzi un fapt îndeplinit.

D. P. P. Carp, urmîrind toate denunțările Adevărului, s'a informat despre numărul moșilor parșite și a dat ordin corpului tehnic al ministerului domeniilor, ca în timpul cel mai scurt, să parceleze moșile în loturi de cite 5 și 10 hectare, după calitatea solului, și apoi să fie vindute țărănilor în timpul cel mai scurt. În cazul însă, cînd țărani n'ar fi înlesniți pentru a cumpăra cite un lot, ei — conform unei deciziuni a D-lui Carp, — pot să ceară împrumuturile necesare ori cînd vor voi de la Creditele Agricole.

Un răspuns arendașilor

Nu numai atât. Vîzînd că mai mulți arendași amenință cu rezilierea contractelor, dacă nu li se reduce arenda, D. Carp este decis a lăia în carne vie și a primi fără nici o vorbă ori ce reziliere. Decît, moștile ale căror contracte se vor rezilia, neputîndu-se parcela la timp, parte din cauza cheltuielilor enorme și din cauza lipsei inginerilor, parte din cauza timpului scurt, — D-sa este hotărît a da acele moșii în exploatarea colectivă a comunelor sub îngrijirea unu absolvent al școlii centrale de agricultură de la Herăstrău.

Acest delegat al ministerului, va avea îndatorirea de a îndruma pe țărani la o cultură mai sistematică a pîmintului; a înlesni împrumuturile și cumpărarea în rate a instrumentelor agricole cu garanția statului. Delegatul va fi plătit din partea obștei sătești.

Relevanți această măsură a D-lui Carp ca una din cele mai excelente din cite a luat D-sa, decînd se află în capul ministerului domeniilor.

Moștile din Ilfov

În ziua de 22 August se vor vindе loturile mari de ce următorele moșii ale statului din județul Ilfov.

Vatra monisterei Gruiu din comuna Lipia-Bojdani. Trei loturi de cite 10 hectare și un lot de 20 hectare.

Tatina din comuna Spanțov. Șint 16 loturi, dintre cari 13 loturi de cite 25 hectare și unul de 28 hectare.

Moștile din R.-Sărat și Covurlui

La 15 August se vor vindе loturile mari de ce următorele moșii din R.-Sărat: Moșia Criugu Ursului, comuna Stupeni, un lot de 10 hectare și un lot de 15 hectare.

Moșia Gheorghensea, trei loturi de cite 25 hectare, șase loturi de cite 10 hectare și un lot de 7 hectare.

La 1 Septembrie se vor vindе în loturi mari următorele moșii din Covurlui: Braniștea-Tipești, 23 loturi de cite 10 hectare, 13 loturi de cite 25 hectare, un lot de 11 hectare, un lot de 24 hectare și un lot de 25 hectare.

Moșia Crăciună din comuna Independența, zece loturi de cite 10 hectars, un lot de 11 hectare și un lot de 9 hectare.

Piscu Hărești, patru loturi de cite 10 hectare, două loturi de cite 25 hectare, două de cite 12 și jum. și un lot de 11 hectare.

Sultanu din comuna Tulucești, trei loturi de cite 25 hectare, două loturi de cite 10 hectare și unul de 7 hectare.

Tulucești, două loturi de cite 12 hectare.

Moștile din Ialomița

Pe ziua de 11 Septembrie se vor vindе următorele moșii în loturi mari de cite 10, 15, 20 și 25 hectare: Moșia Broșteni vechi, comuna Malu, în 51 de loturi.

Moșia Bărganul din comuna Tonea în 21 loturi. Moșia Lupșanul, în 40 de loturi. Moșia Copuzul, în 29 de loturi.

Moștile din Romanuș, Buzeu, Tutova, Fălciu și Roman

La începutul lui Septembrie se vor vindе în loturi mici, de cite cinci hectare, următorele moșii:

Boanta și Vișoara din Romanuș în 10 loturi. Răteșli, comuna Gura Aninoasei, județul Buzău, în 9 loturi. Pătăciuni, comuna Praja, județul Tutova, în 16 loturi. Florești, județul Tutova, în 12 loturi. Vetrîșoara, comuna Berezeni, județul Fălciu, 25 loturi. Mogoșești, județul Roman, în 18 loturi. Rușii Vlădicăi, comuna Roșiori, județul Roman, în 29 loturi.

N. B. — Totalul loturilor se urcă la cifra de 362, adică trei sute șeci-zeci și două de familii de țărani împrumetăriți în timp de o lună. Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

Inf.

DIN FOCSANI

(Corespondență particulară a Adevărului)

In vederea alegerilor... Stina de cini... Mare descoperire

In vederea alegerilor

Primăria noastră luase o dispoziție prin care clădirile vechi din centrul orașului să fie puse în dărâmare...

Stina de cini... In centrul orașului, în stradă Primăverei, circulația e întreruptă din pricina unei droaie de cini...

Mare descoperire... Maș deună-zi un copil a fost mușcat de acești cini și hainele de pe el sfîșiate...

Stina de cini... In centrul orașului, în stradă Primăverei, circulația e întreruptă din pricina unei droaie de cini...

Fuga unui redactor... Unul din briliantele de la Luceafărul, care «lucea și el pentru progres»...

Luldu-si registrele la spinare... Luldu-si registrele la spinare, briliantul redactor D. Anastase Danalache...

Luceafărul e în primejdie mare... După cum vedeți sinteți oameni fără de noroc...

O mare descoperire... Loco-titorul Episcopului de Roman, arhierul Ionichie Băcsoianul...

Acest înalt prelat... Acest înalt prelat, luind biserica drept vre-un local de întrunire electorală...

In acest discurs... In acest discurs, sfîșia sa a anunțat lumii o mare descoperire...

Pină astăzi se cunoșteau morile de vînt... Pină astăzi se cunoșteau morile de vînt, de apă și de foc...

Centrul guvernului... Pentru ce ați venit aici, a zis sf. sa poporul adunat în biserică...

Textual... Textual, centrul guvernului să-l ataseze pe acest noster arhier...

Dub... Dub, centrul guvernului să-l ataseze pe acest noster arhier...

Regina Natalia

In acest din urmă scop, au început de mai mult timp tratări serioase pentru consfințirea împăcării de formă...

Maș întâiu ministrul Serbiei la Belgrad... Maș întâiu ministrul Serbiei la Belgrad, Garasani și pe unia...

Pină acum însă, aceste încercări de împăcare... Pină acum însă, aceste încercări de împăcare au rămas fără rezultat...

Sărăcia la palat

In adevăr, se asigură ca regele Milan... In adevăr, se asigură ca regele Milan operase o adevărată devastare...

Regenții și miniștrii invitați la masa... Regenții și miniștrii invitați la masa regelui Alexandru...

Istoria unui milion și jumătate... Inca o supărătoare mare mai are regina Natalia...

Cu această sumă a fost zilele trecute... Cu această sumă a fost zilele trecute Milan la Paris...

Limpezirea situației... Intors curaj în țară, Milan, a trebuit apoi să dea fiului său...

Ast-fel situația ar fi, de bine de rău... Ast-fel situația ar fi, de bine de rău, limpezită și n'ar mai rămânea...

Vest... Vest, ast-fel situația ar fi, de bine de rău, limpezită și n'ar mai rămânea...

ȘTIRI MARUNTE

Alaltă-eri un vagon al unei companii... Alaltă-eri un vagon al unei companii de tramvai...

Viziutul a fost înțepat aștat iar femeia... Viziutul a fost înțepat aștat iar femeia transportată la spital...

Simbătă se va da în Piatra un bal în folosul... Simbătă se va da în Piatra un bal în folosul familiilor condamnatilor...

Cu ocaziunea congresului studenților Uni... Cu ocaziunea congresului studenților Universitari...

«Și trebuie să mărturisesc că simțeam... «Și trebuie să mărturisesc că simțeam că părul mi se face mălucă...

«Da, eu sint, urmă el. Maș am dreptul... «Da, eu sint, urmă el. Maș am dreptul la un foc...

«Dintr'unul din buzunările sale late... «Dintr'unul din buzunările sale late vedeam țesind minerul...

«Ei incuial ușa și poruncită ca nimeni... «Ei incuial ușa și poruncită ca nimeni să nu fie lăsat înăuntru...

«Imi pare rău, zise el, dar pistolul... «Imi pare rău, zise el, dar pistolul meu nu e încărcat...

«Capul mi-se învîrtea... mi-se pare... «Capul mi-se învîrtea... mi-se pare că respinses propunerea...

«Nu mă mai cunoști tu, conte? mă... «Nu mă mai cunoști tu, conte? mă întrebă el cu glasul tremurător...

«Silvio! strigă el. «Silvio! strigă el.

țarea unui cabinet al presei, pe lingă care... țarea unui cabinet al presei, pe lingă care va fi atașat un număr de 10 studenți...

MANIFESTUL LUI ZANKOV

Viena, 10 August. «Neue Freie Presse»... Viena, 10 August. «Neue Freie Presse» publică un manifest al D-lui Zankov...

BULETIN ATMOSFERIC

Institutul Meteorologic

București 22 August, 12 ore ziua.

Înălțimea barometrică la 0°. 754.9
Temperatura aerului. 25.8
Vântul slab de la N. 1.5

DIN GIURGIU

Corespondență particulară a Adevărului

Ofițeri scandalagii

Alaltă-eri seară, în grădina publică, un... Alaltă-eri seară, în grădina publică, un tânăr «țivil», din cauza imbulzelei...

«Bag-samă, Don sub-locotenent, a vrut să... «Bag-samă, Don sub-locotenent, a vrut să arate Doamnelor...

«Ce ești D-ta, întreba el pe tinărul care... «Ce ești D-ta, întreba el pe tinărul care o băgase pe minerea...

«Cu alte cuvinte nuntă studenții și func... «Cu alte cuvinte nuntă studenții și funcționarilor...

«Dar de unde teoria asta, că ofițerii... «Dar de unde teoria asta, că ofițerii trebuie să aibă...

«De o cam dată mă opresc aci, semnalind... «De o cam dată mă opresc aci, semnalind D-lui colonel...

Criza

Criza e grozavă. Hamalii și bivolarii stău de

la 4 dimineața și pină la 8 seara în drum și... la 4 dimineața și pină la 8 seara în drum și nu găsesc nimic de muncit.

Canalul S-tu George a scuzat așa de tare că... Canalul S-tu George a scuzat așa de tare că or-ice navigație pe el e imposibilă.

Sărăcul milion, s'a dus pe apă! Vasbar.

HOLERA

Berlin, 10 August. După buletinul ofi... Berlin, 10 August. După buletinul oficial al holerei...

INDEPENDENȚA COREEI

Londra, 10 August. S'a comunicat în... Londra, 10 August. S'a comunicat în condițional la Tokio...

DIN CIMPINA

Corespondență particulară a Adevărului

Un focar de infecție. Talpa țării. Neomenie. Anchetă. Bătăia în armată.

Un focar de infecție

Onorabila primărie din Cimpina a gă... Onorabila primărie din Cimpina a găsit de curișină...

Talpa țării

Aproape jumătate din populația rurală... Aproape jumătate din populația rurală a plășii...

Neomenie

D. Alexandru Demetrescu, economul... D. Alexandru Demetrescu, economul spitalului județean...

Anchetă

De la subprefect și pină la cel din... De la subprefect și pină la cel din urmă, funcționar...

Arendașii

Se pare că și arendașii din Cimpina... Se pare că și arendașii din Cimpina vor așeza...

14 ore de munca

Pe lingă proastele sisteme ce se între... Pe lingă proastele sisteme ce se întrebuințează...

Bătăia în armată

Bătăia în armată este practică pe o... Bătăia în armată este practică pe o scară...

INFORMAȚIUNI

Mai mulți agricultori și economi de... Mai mulți agricultori și economi de vite din Dobrogea...

Acest ziar va avea menirea de a des... Acest ziar va avea menirea de a desvâlui toate...

Un nou monstru a fost depus ieri la... Un nou monstru a fost depus ieri la Văcărești...

D. Dr. Vines, medic secundar la ospiciu... D. Dr. Vines, medic secundar la ospiciu Măruța...

D. Dr. Mihail, inspector sanitar, a plecat... D. Dr. Mihail, inspector sanitar, a plecat în inspecția...

D. general Poenaru, ministru de război... D. general Poenaru, ministru de război, se va întoarce...

Desmințirile «Timpului» Confratii de la... Desmințirile «Timpului» Confratii de la Timpul...

Imediat după terminarea marilor manevre... Imediat după terminarea marilor manevre, D. general...

Vom indica isvorul informațiilor date... Vom indica isvorul informațiilor date în aceste...

In cesiunea arendașilor am reprodus... In cesiunea arendașilor am reprodus toate...

Pe lingă proastele sisteme ce se întrebu... Pe lingă proastele sisteme ce se întrebuințează...

Bătăia în armată este practică pe o scară... Bătăia în armată este practică pe o scară întinsă...

«Și trebuie să mărturisesc că simțeam că... «Și trebuie să mărturisesc că simțeam că părul mi se...

«Da, eu sint, urmă el. Maș am dreptul la... «Da, eu sint, urmă el. Maș am dreptul la un foc...

«Dintr'unul din buzunările sale late vede... «Dintr'unul din buzunările sale late vedeam țesind...

«Ei incuial ușa și poruncită ca nimeni să... «Ei incuial ușa și poruncită ca nimeni să nu fie...

«Imi pare rău, zise el, dar pistolul meu... «Imi pare rău, zise el, dar pistolul meu nu e încărcat...

«Capul mi-se învîrtea... mi-se pare că... «Capul mi-se învîrtea... mi-se pare că respinses...

«Nu mă mai cunoști tu, conte? mă întreb... «Nu mă mai cunoști tu, conte? mă întrebă el cu...

«Silvio! strigă el. «Silvio! strigă el.

VARIETAȚI

Un ceasornic vorbitor

D. Sirvan, ceasornicar din Geneva, a inventat... D. Sirvan, ceasornicar din Geneva, a inventat un...

Explicația e simplă. E o fetică combinată... Explicația e simplă. E o fetică combinată a...

«Nevasta mea leșină. Servitori nu îndrăzniră... «Nevasta mea leșină. Servitori nu îndrăzniră să...

«El făcu un pas spre ușă; dar în prag se... «El făcu un pas spre ușă; dar în prag se opri...

«Nevasta mea leșină. Servitori nu îndrăzniră... «Nevasta mea leșină. Servitori nu îndrăzniră să...

«El făcu un pas spre ușă; dar în prag se... «El făcu un pas spre ușă; dar în prag se opri...

«Nevasta mea leșină. Servitori nu îndrăzniră... «Nevasta mea leșină. Servitori nu îndrăzniră să...

BURSA CEREALELOR
Brăila, 10 August, 1894.

Table with columns: FELUL, Hect., Libr., Prețul, Observații. Lists various grain types like Grâu, Orz, Porumb and their market prices.

Table titled 'Cereale sosite' with columns: Pe apă, Pe uscat. Lists grain arrivals and their respective weights.

terul de interne, — n'au de cit să ceară raportul prefecturii de Constanța, care — deși în treacăt, — relevă emigrările Turcilor.

Acum nu ne mai rămâne, de cit să rugăm pe confracții de la Timpu să părăsească sistemul primitiv de a-și umple coloanele cu desmințiri atât de pripite și necontrolate.

Miine se va ține un consiliu de miniștri sub președința D-lui P. P. Carp.

Se va discuta în acest consiliu propunerea D-lui Carp de a se da moșiile statului în arendă comunelor rurale. Bine înțeles, că numai acele moși care nu sînt încă parcelate și ale căror contracte de arendă s'au reziliat și se vor rezilia.

Aprodul Stefan a fost azi confruntat la parchet cu nenorocita sa fiică.

Monstrul a fost apoi depus la Văcărești.

S'au început deja lucrările pregătitoare pentru înființarea unei mari stațiuni navale de război la Constanța, pentru flota noastră.

Lucrările cele mari se vor face la primăvară, așa ca odată cu inaugurarea podului de peste Dunăre și se inaugureze și stațiunea navală de război.

O culme
Fostul primar al comunei Poiana-mare, jud. Dolj, comisese o sumă de pungăși și de fără de legi, pentru care fapte a fost suspendat din funcție.

Pentru a se putea bine cerceta cele săvîrșite de primar, ministrul de interne, cu adresa No. 4939 din 20 Iunie, înștiințează pe prefectul de Dolj, că consiliul comunal din Poiana-mare, e disolvat.

Funcționarii C. F. R. și subcomisarul gării de Nord, au obiceiuri foarte sălbatice.

Alaltăseară, un muncitor cu numele Dumitrescu Năstase, a fost imbrincit și insultat pe peronul gării de către conducătorul trenului de Călărași: Boldea Ștefan, I. Gavrilă și T. Coman.

Muncitorul întrebînd că ce au cu dînsul, acești trei indivizi l'au dus în pumnii pină la comisariatul gării, unde subcomisarul Săulescu, fără nici o explicare, l'a bătu cumplit.

Rugăm atît pe D. Duca cit și pe D. Deșliu să pedepsească cum se cuvine pe acești sbîrți selbatice.

a) Pentru partea științifică
1. Mulțimea criminală (responsabilitatea ei în revoluțiunii, greve, etc.) de D-l Dem. Moldoveanu.
2) Candidații la Neurastenie, de D-l Gh. Paulian.

b) Pentru partea literară
1) Arta de-a vorbi, de D-l C. Rădulescu.
2) Tendenționismul în artă, de D-l Gh. Paulian.

Intr'unul din numerele noastre trecute am vorbit de chipul scandalos în care se face serviciul nostru poștal și cum cetățenii primesc scrisori de la o distanță de 140 kilometri, după trecere de 15 zile. Astăzi ni-se semnaleză de către un cetățean neglijente și în serviciul telegrafic. Așa, cetățeanul în chestiune a expediat din gara de Nord la ora 10 dimineața o telegramă pentru Cimpina cu gîndul că acea telegramă va sosi înainte de ora 5 seara cînd trece trenul spre București spre a opri expedierea unor lucruri din Cimpina, cînd colo telegrama a sosit mai tîrziu cu trei ore de cit s'ar fi dus o persoană cu trenul.

Ei bine aceasta e un adevărat scandal și direcțiunea poștelor și telegrafelor ar trebui să ia măsuri în potriva acestor culpabile neglijente căci a lua bani pentru un serviciu și a nu-l face, sau a-l face ast-fel în cit să nu folosească omului, aceasta înseamnă a-l jefui.

FLOTA ROMÂNĂ LA TRIEST
Triest, 10 August. — Generalul Murgescu, însoțit de consulul Romîniei, D. di Demetrio, a făcut o vizită consilierului de Stat, D. Krekich care ține locul guvernatorului, care se află în concediu, comandantului districtului Naval, primarul și președintelui autorității Navale.
D. Krekich a întors, deja înainte de 12, visita D-lui general Murgescu.

STIRI TELEGRAFICE
Berlin, 10 August. — Tageblatt are din St. Petersburg că Tarul a aminat manevrele de la Smolensk.

Londra, 10 August. — Camera Comunelor a respins propunerea de a se suprima salariile funcționarilor Camerei lorzilor.

D. John Morley a declarat că guvernul va studia în timpul vacanțelor chestiunea situațiunii Camerei lorzilor.

St. Petersburg, 10 August. — Tarul s'a îmbolnăvit de o influență ușoară, însă starea sa nu inspiră nici o neliniște.

Wilhelmshaven, 10 August. — Se asigură că un al patrulea încruciașor va fi trimis în Asia orientală, afară de trei altele cari sînt deja pe drum. Încruciașorul va avea pe bord un contra-amiral, care va lua comanda escadrei.

Vernet-les-bains, 10 August. — D. Dupuy a putut să se scoale erl din pat; a petrecut o noapte bună.

EDIȚIA A TREIA

ULTIME INFORMAȚIUNI

Falimentul arendașilor

Monitorul de azi confirmă pe deplin știrea noastră dată ieri în privința falimentului arendașilor. Oficialul publică numele tutulor arendașilor, averea cărora a fost sechestrată pentru neplata cișturilor, în sumă de aproape un milion de lei.

Casieria generală din Brăila a pus sechestrul pe averile a cinci arendași cari datoresc statului și Eforiei aproape un sfert de milion de lei.

Arendașii cari datoresc mai mult sînt D-nii Ion Găitan cu 94,523 lei; Al. Teodorescu cu 48,378; Gr. Dăscălescu cu 40,400 lei, etc.

S'a pus sechestrul și pe averea arendașului dispărut, D. Licherdopol, din județul Vlașca, pentru 15,177 lei.

Luni s'au produs în Bucovina 23 cazuri de holeră și 18 decese.

Dăm ca pozitivă știrea, că escrocul Valsamos a fost arestat cite-va zile în Corfu.

În urma depunerii unei cauziuni de 4000 lei, de către frații Lazari din Brăila, Valsamos a fost pus în libertate, cu condițiunea ca să se întoarcă la Brăila.

Odată aflîndu-se liber, Valsamos în loc să vie la Brăila, după cum s'a obligat prin o declarație în scris făcută autorităților din Corfu, a fugit în Grecia, unde se crede la adăpost, neexistînd nici o conven-

ție de extradare între România și Grecia.

Evenimentul află că la Voinești, județul Iași, bintue printre locuitorii o boală foarte gravă și contagioasă, care a făcut nenumărate victime. Boala se caracterizează prin aparițiunea unei mici bubule la gît care după cite-va ore produce moartea.

Prin unele cercuri se vorbește cu insistență de retragerea D-ului Schina, prim-presedinte al Curții de Casație.

Se proiectează chiar, ca să se voteze o recompensă națională D-lui Schina.

D. Dr. Felix a invitat autoritățile administrative din județele Dorohoiu, Botoșani, Iași și Huși, să oprească scaldatul în Prut, din cauza cholerei ce bîntuie în Basarabia.

D. deputat Ghica Deleanu refuză să primească direcția Creditului Urban din Iași.

Din gazetele ungurești aflăm, că morarii unguri din Komorn, Raab, Graan, Karczag și Baja, vor ține în cursul săptămîinii viitoare o conferință pentru a cere guvernului ungar oprirea importului grînelor romîne.

La acest congres vor lua parte delegații morilor pe acțiuni din Arad, Temișoara și Dobrițin.

Piețele din Galați, Constanța și Iași sînt foarte mult vizitate, de vro cite-va zile, de un mare număr de negustori de vite din Rusia. Din această cauză prețul vitelor s'a scut.

Abi alaltăieri a fost arestat locotenentul Thoma Ionescu din Brăila pentru crima ce a săvîrșit violînd pe viștoaiul său.

Anchetă ce s'a deschis, a confirmat pe deplin toate amănuntele date de corespondențul nostru asupra acestui monstru.

Zankov la carantină

Sofia, 10 August. — Svobodna Slovo anunță că D. Drăgan Zankov a adresat guvernului bulgar o scrisoare prin care îl anunță că se va reîntoarce în Bulgaria în cursul acestei săptămîni. D. Zankov a tipărit la Viena un manifest către poporul bulgar prin care declară că recunoaște pe prințul Ferdinand ca suveran legal al Bulgariei. El a trimis cite-va exemplare din acest manifest amicilor săi din Sofia.

Consiliul de miniștri, considerînd că D. Drăgan Zankov este promotorul mai multor răscoale, a decis să nu-l lase să se întoarcă în Bulgaria, conform legii de amnistie din 1886, care lasă consiliului de miniștri facultatea de a exclude unele persoane din amnistie.

Condamnări draconiene

Paris, 10 August. — Curtea cu jurați a condamnat la munca silnică pe viață pe 3 hoți, cari au jefuit un apartament locuit de doi bătrîni.

Acuzații declaraseră că sînt anarhiști.

CARANTINA BULGARĂ

Sofia, 10 August. — Orientul Express, trebuînd, în urma unei recente deciziuni, să nu ia nici un călător la stațiile între Constantinopol și frontiera bulgară, consiliul medical a decis ca acest tren să se supus la o simplă inspecție medicală la Harmanly. Călătorii cari se vor opri în Bulgaria vor fi supuși în timp de cincî zile la supraveghere medicală la domiciliu.

ULTIME TELEGRAME

Londra, 10 August. — Consulul Japoniei la Glasgow a protestat în contra sequestrului pus pe încruciașorul Ișlan.

BIBLIOGRAFIE

A apărut a II-a ediție din *Tratatul de Serimă* cu floreta și sabia, D. N. St. Vellescu. Acest tratat, aprobat de ministerul de război, cuprinde și teoria tragerei în țintă cu pistolul, precum și codul duelului. Exemplarul costă 5 lei.

În stabilimentul grație I. V. Sococ a apărut sub titlul:

Voci latine, DE LA FRAȚII LA FRAȚII un elegant volum coprinzînd iniție culegere de adheșiuni a gîntel latine la miscarea națională din Transilvania și Banat, ilustrat cu autografe și diverse stampe.

INSTITUTUL DE DOMNISOARE
«DESPINA DOAMNA»

Direcțiunea D-nei P. Haralambie și a D-rei A. Bonnis

1. Partea științifică
D. doctor Marcel Brandză, profesor de științele naturale la școala normală de institutori și la liceul «Lazar».
2. Partea literară
D. George C. Dragu, profesor de Filosofie la liceul «Lazar».

A. Cursul secundar, liceu complet

D. G. O. Garbea, profesor la gimnaziul Cantemir, pentru limba romînă.
D. G. C. Dragu, profesor la liceul Lazar, p. limba latină și filosofie.
D. A. Văntu, profesor la liceele Sf. Sava și Lazar, pentru limba elenă.
D. I. S. Floru, profesor la liceul Sf. Sava, pentru istorie.
D. Dr. M. Brăndză, profesor la școala normală de institutori și liceul Lazar, pentru științele fizico-naturale.
D. capitănu D. Haralambie, pentru matematică.
D. doctor Argeșeanu, pentru Higienea.
D. I. Brătianu, profesor la conservator și la liceul Lazar, pentru muzica vocală.
D. S. Henția, profesor la Asilul Elena Doamna, pentru desen și pictură.
D. Schmidt, profesor de dans, pentru dans.
D-ra Anna Bonnis, absolventa asilului Elena Doamna, pentru geografie.
D-ra Maria Bonnis, absolventa asilului Elena Doamna, pentru caligrafie și religie.
M-ile Marie Rolland, diplome de l'Academie de Paris, pentru limba franceză, curs superior.
M-ile Louis Müller, diplome de l'École de Berlin, pentru limba germană.
Miss Nora Kearns, absolventa școlii superioare din Londra, pentru limba engleză.
M-elle Antoinette Arzanș, pentru limba italiană.
D-ra Maria Anastasescu, absolventa conservatorului, pentru piano.
D-ra Constanța Bonnis, absolventa conservatorului din București, pentru piano.

B. Cursul primar

D. I. Dumitriu, absolventul școlii normale de institutori și profesor la școala No. 17, pentru matematică, științe și religie.
D-ra Marie Bonnis, absolventa asilului Elena Doamna, pentru limba romînă, istorie și geografie.
M-elle Marie Reimont, pentru limba franceză.
M-elle Irène Rudolf, pentru limba germană.
M-elle Felicie Duval, maestra de lucru.
Pedagoge romîne, franceze, germane și engleze, sunt angajate pentru conversațiune și supravegherea elevelor.
Toate elevele inscrite în institut vor trece examenele la școala Statului, afară de cazul cînd părinții vor cere formal direcției să se treacă examenele în institut.
În ce privește prețurile, direcțiunea oferă condițiunile cele mai avantajoase, potrivit cu numărul studiilor ce părinții ar dori ca elevele să urmeze.

LA FARMACIA

GERMANDREE
Poudre de Beauté
MIGNOT-BOUCHER
19, Rue Vivienne, PARIS
Spre a avea garanție de imitație a cere numele: MIGNOT-BOUCHER și PARIS-FRANCE.

DOCTORUL I. A. GOILAV

Intorciudu-se din Sinaia, își reia consultațiunile de la 2-4 ore p. m.
No. 71, Calea Dorobanților, No. 71

MEDIC DOCTOR G. ROLLER

Viena II, Praterstrasse 63, Viena.
Vorbeste limba română și se recomandă publicului român ce vine în Viena spre ași căuta de sănătate pentru consultațiuni și consilii medicale cu celebritățile și specialiștii din facultatea din Viena.

MATTOBI
GIESSHUBIER
și care servește de sute de ani pentru toate boalele organelor respiratoare și de digestiune ale gîturăului, stomahului și dinții udului. Excelent pentru copii, reconvalescenți și pentru femeile în pozițiune. Cea mai bună băutură dietetică și răcoritoare.

CASA de SENATATE

No. 41 și 43, str. Teilor, No. 41 și 43
Dirjată de Dr. ȘAABNER-TUDURI
Complex reorganizată. Primește bolnavi cu ziua și cu luna. Prețurile împărțite în trei clase în mod foarte avantajos. La bolnavii cu luna se fac reduceri din preț. Pentru vizite, consultațiuni și operațiuni se poate chema ori-ce Doctor, Fumeștiuni sistematice, după prescripțiunea medicilor.
Consultațiuni în toate zilele de la 5-6 p. m. Vaccinațiuni. Pansemente și Bandage.
Noile prospecte se trimit gratis și franco după cerere.

DOCTOR M. HRISTODORESCU

Șef de clinică la Maternitate
Faceri și boale de femei
Strada Italiană 19.—Consultații de la 12-2.

DENTIST

MED. DR. FRIEDRICH SCHWARTZ
Viena, I Karntnerstasse 13
Vorbeste limba romînă și se recomandă onor. P. T. publicului romîn pentru danturi, plombe și extracțiuni de dinți după metodele științifice cele mai moderne.

Exploatare de Păduri

ANUNCIU
Societatea Tache Anastasiu & C-rie pentru exploatarea pădurilor Vadurile și Tăcătii din județul Neamț, aduce la cunoștiința publicului, că de la 1 August anul curent, poate să predea atît în schela apei Bistrița, precum și la gara Piatra-Neamț, tot felul de lemni (chereștea) de brad rotunde în orice dimensiuni, cum: Catarguri, Trinchete, Ghile, Butuci pentru fabrică etc., iar ca lema fasonat după de orice dimensiuni din care deja sînt gata 300 plute de 5 metri. Calitatea lemnului este din cea mai bună aflătoare în țară și care concurează cu lemnul din străinătate.
Pentru orice informațiuni și tratative, cumpărătorii se pot adresa la Administrația pădurilor în schela Gură-Tarcăului, județ Neamț, în apropierea de orașul Piatra-Neamț, sau la D. Tache Anastasiu în Te cucu.

Dr. ZELIGHER

MAMOS
S'a mutat Str. Carol, 15.
Consultațiuni pentru boale interne și sifilitice de la 2-4 p. m.

HOTEL POPEȘCU

120 camere bine mobilate.
Situat la cea mai frumoasă poziție, în fața parcului statului, în apropiere de stabilimentul de băi și de stațiunea tram-carelor. — Serviciul prompt și prețuri moderate de și acest hotel este ast-fel aranjat în cil poate rivaliza cu cele mai bune de la stațiunile balneare străine unde se plătesc prețuri mult mai mari.
Doritorii se vor adresa la proprietar. Lacul-Sărat.

AVIS CĂTRE PĂRINTI

Sînt permutată de ministerul instrucțiunii la școala Centrală de fete din Craiova, sub pretext că mă ocup prea mult de institutul meu privat.
Fae cunoscut părinților, cari au săi vor să aibă copii în școala mea, că nu mă duc la postul la care sînt transferată (oricare ar fi consecințele acestui loc) și că voi continua conducerea pensionatului meu, pentru a cărei prosperitate voi lucra cu un îndoit zel și activitate.
În acest scop pe de o parte am avut grija de a mă instala din nou într'un local splendid compus din 2 mari curpuri, grădină și curte vastă situat în Strada Fontănei No. 8 iar pe de alta s'ar decisă a pleca în curînd în Germania și Elveția pentru a vizita diferite școli de fete și a recruta personalul didactic intern necesar institutului.
Alexandrina Filionescu
Profesoară de pedagogie la școala Centrală de fete din București și directoare a liceului clasic și real de fete din Strada Fontănei, No. 8.

DOCTORUL S. BESNEA

Strada Popa-Soare No. 22
(îngă Sf. Ștefan)

AVIS PĂRINȚILOR

Că familie orora în gazdă, cu toată înțelegere necesară, 2 elevi sau 2 studenți, în preț convenabil.
Adresa: B. Simionescu, Strada Fundătura Povernei No. 3.

COCS LEI NOUI 58 TONA

I-a Qualitate
Transportați acasă în saci
Brigete și Cărbuni de Piatra din Minele CAR-DIFF și PETROȘENY pentru stabiliment Industriale, Calorifere și Sobă de fier și Porcelan.
Antifracți pentru Sobă sistem American și Leuthald, Lunker și Ruh.
Cărbuni de lemn (mangale)
Expedițiune en gros și en detail cu prețuri convenabile franco la orice stațiune a C. F. R.
Depoul Central, strada Sf. Voievozi, No. 5.
CAROL LÖWENBACH.
Lei noui 26 Tona de lemne de Fag și Tufan, tăiate și transportate la domiciliu.

DR. BELCIUGATEANU

de la Universitatea din Nea pole
București, Calea Moșilor, 201
Consultațiuni pentru boalele interne și sifilitice
— Pentru săraci, gratis —

SIGUR CONTRA

ANTICIALE
BATAȚIUNILOR
Depozitul general în București la librăria Leon Alcalay, Calea Victoriei. — În localități unde nu se găsește se trimite franco contra a 1 lei 40 bani Farmacia N. Dimitriu, Câmpu-Lung.

